



主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)

“平武蜂蜜”入选全国名特优新农产品名录

□苏绍艳 宋俊杰 本报记者 吕竣

近日,农业农村部农产品质量安全中心公布2024年第二批全国名特优新农产品名录。其中,“平武蜂蜜”榜上有名,入围全国名特优新农产品,获得“国字号”的质量认证,为平武持续做好农产品品牌建设,推动农产品提质增效注入全新活力。

四川省绵阳市平武县作为国家重点生态功能区、涪江上游重要生态屏障,发展中蜂产业有着得天独厚的优势,境内近5000米的海拔差、77.46%的森林覆盖率、99.7%的空气优良率,孕育了丰富、优质的蜜源资源,可承载中蜂养殖规模15万群以上,被授予“中国中蜂之乡”称号。

据了解,平武中蜂养殖由来已久,历

史悠长,依托得天独厚的自然条件,新式蜂箱、格子蜂箱、“棒棒蜂巢”等多种养殖方式并驾齐驱,养殖量和产量连年稳步增长。截至目前,全县中蜂养殖户有4000余户,其中50箱以上的养蜂户400多户,共养殖中蜂7.3万群,蜂蜜年产值上亿元。平武中蜂产业已发展成该县巩固拓展脱贫攻坚成果、推动乡村振兴的主导产业。

平武中蜂放养环境海拔高,远离人居,空气无污染,各种中药材花、山野花等蜜源植物丰富保证了蜂蜜品质的纯正。“平武中蜂一大山老槽蜜”通过了欧盟认证和国际清真食品认证,荣获农业部主办的第16届中国国际农产品交易会金奖;平武中蜂蜜被授

予“四川一城一品品牌”“四川省10大农产品优秀区域公用品牌”。

平武县把中蜂产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果和推动乡村振兴的主导产业,将养蜂生产与中药材种植、生态教育和旅游业互促共融,实现了蜂产业持续发展和蜂农稳定增收。与此同时,该县大力开展院地合作,与四川省农科院蚕业所、四川农业大学开展院地、校地合作,引进“蜜蜂博士”张玉波,在高村乡、木皮藏族乡等地建设蜂蜜产业示范区,通过规范化养殖、智能化管理、精细化服务、特色化展示等形式,多环节、全链条进行示范引领,更好地带动蜂蜜产业发展。

杜甫酒业与浮云池集团举行战略合作签约仪式

□本报记者 李国华 文/图



9月9日,四川杜甫酒业集团股份有限公司与浮云池集团(国有控股企业)战略合作签约仪式在绵竹杜甫诗酒文化博览园圆满举行。四川省酒文化促进会执行会长、杜甫酒业集团董事长彭作权,浮云池集团代表、执行董事陈冬旭等领导嘉宾出席签约仪式。此举标志着杜甫酒业坚持引进战略合作伙伴的计划取得又一重大成果。

彭作权在签约仪式上介绍了杜甫酒业未来五年的发展规划和新生产基地建设项目(杜甫大唐诗酒产业园)。他表示,杜甫酒业将毫不动摇地坚持“文化名酒战略”,差异化发展,以酒业为主体,以文旅和文创为两翼,把杜甫酒打造成为世界知名的文化酒品牌,把“杜甫诗酒文化博览园”打造成

为4A级的“中国诗酒文化旅游目的地”。

浮云池集团相关负责人表示,浮云池集团非常看好杜甫酒业的发展前景。作为一家国有控股企业,定位是“产业生态重塑者”,将利用自身资源优势,从投资、产业资源融入、项目运营管理等方面为杜甫酒业发展提供全方位的资源赋能,助力杜甫酒业的稳健发展。

据悉,双方将共同投资成立合资公司,围绕杜甫酒业新生产基地建设项目(杜甫大唐诗酒产业园),投资2亿元,新建研发中心、办公楼、酿酒车间、灌装车间、储酒库、中国诗酒文化博物馆、仓储物流及配套设施。另外,双方还将联合开发新产品,在产品销售等方面进行紧密合作,实现业务目标。

宜宾市长宁县：笋米上市引领全竹利用新突破

□宋成均 张宝林 本报记者 鹿贵唐

近日,记者从四川省宜宾市长宁县丰泰厨食品科技有限公司了解到,由企业研发的慢糖主食产品——笋米已于日前正式发布上市,这也标志着长宁县全竹利用再获新突破。

据了解,慢糖,又称慢碳水,对血糖健康关注者、糖尿病患者以及渴望控制体重和改善健康状况的人群有着至关重要的意义。此次全新推出的笋米,是通过精心提取竹笋膳食纤维、鲜制笋粉笋酱,并加入大米粉、糙米粉等原料制成。与普通大米相比,笋米不仅保留了大米的营养成分,更以高膳食纤维和低血糖生成指数成为突出优势。

“笋米的膳食纤维含量是普通大米的24倍,低升糖GI值为49.6%,已获得低

GI食品认证。”丰泰厨食品科技有限公司研发中心食品研发负责人介绍说,笋米对于糖尿病患者来说,它能有效控制血糖,对于普通人群而言,因其富含膳食纤维且碳水化合物相对较少,是减肥人群的理想之选。

今年以来,长宁县聚焦加快发展新质生产力,持续深化全竹综合利用,不断提升竹精深加工能力。同时,积极加强与科研院所的产学研合作,全力推动竹产品创新转化落地,为竹产业主导产业提质增效注入强劲动力。

“为充分利用这部分资源,提高竹笋附加值,我们以笋头、大米粉、糙米粉等为原料,通过双螺杆膨化挤压、熟化,再切割

成米的形状,制成笋米。这一举措对环境保护也有着积极意义。”该负责人表示,竹笋加工过程中会产生大量笋头,这些笋头口感粗糙,一般不直接食用。如果大量堆积,还可能造成环境污染。

近年来,长宁县依托自身丰富的竹资源优势,以打造成渝地区领先的竹木制品产业基地为目标,聚焦竹木家具产业、竹木制日用品、竹原纤维等优势领域,大力推进竹材分解、初级加工、成品精深加工三级竹产业加工体系建设,成功构建起全产业链循环经济复合产业链。截至目前,全县已有竹类加工企业316家,其中规模以上企业34家,2023年实现竹产业综合产值102.43亿元。

罗姆与联合汽车电子签署碳化硅功率元器件长期供货协议

近日,全球知名半导体厂商罗姆(ROHM Co., Ltd.,以下简称“罗姆”)与中国汽车行业一级综合性供应商——联合汽车电子有限公司(以下简称“UAES”)签署了SiC功率元器件的长期供货协议。

UAES和罗姆自2015年开展技术交流以来,双方在搭载SiC功率元器件的车载应用产品开发方面建立了合作伙伴关系。

2020年,双方在位于中国上海的

UAES总部成立了“SiC技术联合实验室”,加强了SiC电源解决方案开发的合作关系。2021年,罗姆的电源解决方案(包括具备业内先进性能的SiC功率元器件和外围部件)得到UAES的高度好评,并被选为优先型供应商。

经过多年来密切的技术合作,例如用于电动汽车的车载充电器等,搭载了罗姆SiC的车载产品已得到大量量产和采用。李华

优化营商环境

激/发/市/场/活/力

